



一泓清水两岸繁荣

浊漳清波蜿蜒流淌，太行山间产业腾跃。我市以长远战略眼光擘画“水经济”发展蓝图，浊漳河这泓清水成为驱动高质量发展的绿色引擎。

依托持续向好的水质和生态基底，我市在源头区科学划定保护区，引进现代化水企。平顺“漳源山泉”畅销京津，潞城区高端矿泉水基地年产值突破10亿元，“浊漳清流”化身为高附加值商品。

清澈河水滋养出蓬勃的有机农业和生态养殖业。黎城千亩有机蔬菜直供粤港澳大湾区；壶关县段家庄村循环水养殖效益翻番。在“浊漳河”区域公用品牌赋能上，特色农产品附加值显著提升。

在严格保护生态前提下，我市科学开发浊漳河流域水能资源。襄垣县生态小水电站在保障生态基流的同时实现清洁发电，年减排二氧化碳达数千吨。

我市还着力打造“水韵画廊”文旅品牌，沿浊漳河建设的滨水绿道、湿地公园和观景平台串联成链。上党区依托南源人工湿地打造“城市会客厅”，潞城区“漳河渔火”夜游项目广受欢迎，壶关“生态漂流节”实现“体育+文旅”融合，带动全域旅游。

汤汤浊漳，淌金流银。我市正以水为脉、以绿为底、以文铸魂、以智赋能，书写“水经济”时代新篇。

策划 / 李宁
摄影 / 李阳鸿
文字 / 李阳鸿
版式 / 宋春妮

